

Diplomová práce studenta **Mgr. Víta Šebesty** s názvem „*Královéhradecká městská kancelář v době třicetileté války*“ si klade za cíl komplexně představit ve světle dochovaných pramenů strukturu, personální obsazení i podobu písemné produkce jedné z městských kanceláří v době třicetileté války. Autor, který již dílčím způsobem spolupracoval s J. Vojtíškovou na přípravě monografie o královéhradecké městské kanceláři do roku 1620, se tak pod vedením též pokusil poprvé samostatně realizovat výzkum z téže oblasti, ovšem z bezprostředně následujícího, pohnutého období třicetileté války. Jeho diplomová práce tak byla koncipována jako součást rozsáhlejšího projektu, jehož prostřednictvím by měl být postupně zmapován vývoj královéhradecké městské kanceláře až do období 18. století. Už na tomto místě je třeba konstatovat, že tento typ závěrečných prací náleží z hlediska zpracování k vůbec nejnáročnějším.

Práce čítá i s přípojenými přílohami 113 stran. Struktura práce je promyšlená, jazyková úroveň textu je dobrá, citační norma je používána náležitě. Po úvodu, v němž autor srozumitelně uvedl cíl a koncepci své diplomové práce, zařadil kapitolu zaměřenou na dějiny Hradce Králové se zvláštním zřetelem ke sledovanému období, aby bylo účelně představeno prostředí, v jehož rámci byl výzkum realizován. Počínaje druhou kapitolou je poté věnován prostor jednotlivým kancelářským zařízením, podle možnosti i jejich vzhledu a vybavení, dále personálnímu složení, kdy připojuje i biogramy kancelářského personálu, a v neposlední řadě i základní diplomatické analýze studovaného pramene, kde autor prokázal překročení formálního diplomatického rozboru dochovaných pramenů a jejich studiem přinesl nová zjištění, která přispívají k poznání královéhradecké městské kancelářské praxe i k typologii používaných úředních písemností v době třicetileté války. Práci po shrnujícím závěru uzavírá soupis pramenů a literatury, seznam použitých zkratk a obrazová a tabelární příloha. Je chvályhodné, že autor připojil i jmenný a místní rejstřík, čímž se zvýšila využitelnost jeho textu pro další badatele.

Předkládanou diplomovou práci, která splnila cíle, jež si kladla, doporučuji k obhajobě. Současně ji i doporučuji k účasti v soutěži o Cenu prof. Sáši Duškové pro rok 2016.

PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.